

上调定罪标准 并非放纵贪污受贿

□ 何勇

最高人民法院、最高人民检察院18日联合发布《最高人民法院、最高人民检察院关于办理贪污贿赂刑事案件适用法律若干问题的解释》，明确贪污罪、受贿罪的定罪量刑标准以及贪污罪、受贿罪死刑、死缓及终身监禁的适用原则等，强调依法从严惩治贪污贿赂犯罪。(今日本报12版)

对于普通民众而言，两高的这份办理腐败案件司法解释的关注焦点之一就是，贪污罪、受贿罪的定罪量刑标准由1997年《刑法》确立的5000元上调到30000元。这一调整，意味着过去一名官员贪污受贿5000元，就要被立案以贪污罪、受贿罪追究刑事责任，现在一名官员贪污受贿金额只有达到了30000元，才会被立案以贪污罪、受贿罪追究刑事责任，贪污受贿金额没有达到30000元的不会被追究贪污罪、受贿罪，一般只是被追究党纪政纪责任，不会被送进监狱。说白了，官员贪污罪、受贿罪的定罪门槛提高了。

两高的司法解释上调贪污受贿罪的定罪标准，让不少人觉得这是在放纵官员的贪污腐败行为。但是，从法律角度说，两高上调定罪量刑标准，并不是要放纵官员的贪污受贿罪行，而是符合罪责刑相适应原则的做法。

自1997年以来，我国经济发展快速，人们收入水平有了很大的提高。根据统计数据，我国人均GDP从1997年到2015年增长了超过6倍。这意味着1997年的5000元在今天已经远远超过5000元的价值和购买，



如果继续以5000元的标准追究官员的贪污受贿的刑事责任，这将造成量刑过重。而且，从司法实践层面说，现实中被贪污受贿金额低于5000元的很少，这意味着贪污受贿罪的定罪标准从5000元提高到30000元，对于惩治腐败官员的打击面并没有太大影响，不会让贪污受贿的犯罪圈骤然缩小。所以，上调贪污受贿的定罪数额标准，是顺理成章、与时俱进的事。随着人们收入水平的继续提高，贪污受贿的定罪标准还会不断提高。

再者，两高司法解释提高了贪污受贿罪的定罪标准，但并没有采取“一刀切”的办法，顾及到了案情情节等因素。司法解释同时规定，贪污、受贿一万元以上不满三万元，同时具有特定情节的，亦应追究刑事责任。

总而言之，上调贪污罪、受贿罪定罪数额标准，不是从宽处理腐败官员，而是让刑法和党纪政纪并进，共同更好地管制官员。

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

土地证续期之惑需依法“正解” □ 汪昌莲

这几天，有媒体报道温州出现了20年住宅用地使用权年限到期，又要花几十万元“延期”的新闻，引发热议和关注。温州市国土局表示，物权法规定住宅建设用地使用权届满自动续期，但“自动续期”该如何续期，目前国家尚未出台相关实施细则。近期媒体报道“收取几十万元出让金才能续期”是对信息的误读。(4月18日《北京晨报》)

购房者容易混淆了房屋产权和土地使用权问题。房屋产权由房屋所有权和土地使用权两部分组成，房屋所有权的期限为永久，而土地使用权期限根据1990年的《中华人民共和国城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》规定，分为40年、50年或70年不等。居住用地土地使用权出让的最高年限是70年，到期后可重新缴纳土地出让金，获得土地继续使用权。然而，根据物权法规定，住宅建设用地使用权届满自动续期，两者发生了“冲突”。

定，住宅建设用地使用权届满自动续期，两者发生了“冲突”。

即使在两者发生了“冲突”时，作为上位法的物权法，大于条例，但“自动续期”是免费续期，还是缴费续期，“续期费”是多少，物权法并未给出规定，这也直接引发了温州土地续期的争议，同时造成各地不得不使出“自选动作”。土地政策是从计划经济向市场经济转轨过程中，以摸着石头过河的方式不断出台的，但从这几年对私有财产保护和物权法出台的力度来看，国家对公民合法财产的保护正在不断完善中。因此，对于土地证续期是否缴费等问题，有关部门不能止于释疑，应依法“正解”。在无法彻底改变目前土地使用权和土地产权归属相关法律的前提下，应该对住宅用地使用权年限及续期问题，进行统一规范，让房屋产权期限不再成为老百姓的困惑。

非常道 | FEI CHANG DAO

国家商标局： 商标注册证明 有望立等可取

近日，有媒体报道“半年拿不到商标注册证”，昨天，国家工商总局商标局局长许瑞表介绍，商标局已认真整改，保证5月底前将前期积压的商标注册证全部发放给注册人。另外，今后办理商标注册证明将调整改进出具方式，立等可取。 @央视

美研究者发现： 工作越忙越高效

美国哥伦比亚大学的研究者发现，如果一直保持忙碌的工作状态，能促使我们更多、更快地完成工作。日程安排较紧的人虽然容易错过截止日期，但是他们最终都会完成所有工作，即越忙碌越高效。如果你想在工作中保持高效，不妨多接一点任务。 @人民网

微声音 | WEI SHENG YIN

2015年我国人均 阅读纸质书4.58本

中国新闻出版研究院昨日公布全国国民阅读调查报告，2015年我国国民人均纸质图书阅读量4.58本，比2014年增加0.02本。电子书阅读量3.26本，比2014年略有上升。2015年，超四成成年国民认为自己阅读量较少。 @新华网

年轻人注意了 半躺姿势最伤腰

年轻人工作繁忙，休息日最惬意的事莫过于半躺在床或沙发上玩手机、看书。然而，半卧位时，腰椎会因缺乏足够支撑，导致原有弧度被改变，让椎间盘所受重力不断增大，诱发椎间盘突出。以后可别半躺着了，你的腰椎也需要休息！ @生命时报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

快捷酒店“白床单” 亟需监管“清洗” □ 张立美

带血、带呕吐物的床单混在一起洗，加把火碱全变白。记者调查发现，除了7天、速8、海友、星程、格林豪泰等快捷酒店，火碱洗涤剂名单中还有4星级的远洋酒店。经权威机构测试，北京7天酒店(刘家窑地铁站店)毛巾、浴巾的PH值达到10左右，已严重超出人体所能承受的正常值6.5至7。(4月18日《新京报》)

快捷酒店的床单、毛巾很脏，不卫生，这不是新闻，快捷酒店的毛巾用途多样，擦完马桶擦茶杯已经被报道过很多次了。然而，让很多人没有想到的是，快捷酒店提供的白白净净的床单、毛巾，居然是用火碱兑洗涤剂洗出来的，旅客使用的床单、毛巾碱度超标、氯超标，轻则导致皮肤瘙痒，重则会破坏皮肤的免疫屏障，诱发皮肤病。可以说，快捷酒店的脏床单、脏毛巾，严重危害着消费者的身体健康安全，完全没有了公共用纺织品本有的最基本的卫生、舒适等生活实用功能，只剩下一层骗人耳目的表面白。

事实上，不管是快捷酒店床单是用火碱兑洗涤剂清洗，还是快捷酒店毛巾擦完马桶擦茶杯，这些乱象的根源都在于职能部门失职、渎职，没能依法对酒店行业的公共用纺织品进行强有力监管。当然，监管的空白，与立法的滞后有很大关系，到目前为止，对于酒店行业的公共用纺织品还没有出台一部具有强制性、约束力的规范标准，只有一部非强制性标准的《洗染业管理办法》。立法的空白和监管的软弱，进而纵容快捷酒店经营者丢弃道德良知和社会责任，无视消费者的健康。所以，要将快捷酒店的“脏床单”清洗干净、卫生，亟需工商、卫生等职能部门，以及立法部门、标准制定部门行动起来，不能再无动于衷了。

没有粗口低俗 Papi酱还能红吗？ □ 卞广春

日前，网上非常火爆的《Papi酱》系列视频因为主持人时常爆出如“卧槽”、“CAO”、“小婊子”等粗口，被勒令整改。此前，广电总局已对多部粗俗网络节目进行整治。(4月18日《人民日报》)

2016年第一网红papi酱近日遭封杀，广电总局要求《Papi酱》系列视频下线整改，去除粗口低俗内容。而说脏话、自黑、夸大、颠覆等，恰恰是新媒体吸粉的关键性法宝，如果没有了粗口低俗，Papi酱是否还能红起来，就要打个问号了。

《Papi酱》系列视频，其实是新媒体的一种。虽然该系列视频走红，已经闯出了一条自己独有的路径，但遭遇下线整改能否重振雄风，有诸多不确定因素。网络视听行业的节目，也需要向公众传播积极向上、健康的内容，而一旦脱离了脏话、自黑、颠覆等低俗手段，很可能出现风险和危机。所以，在守住底线的基础上，不断挖掘、创新，从群众中汲取语言养分和精华，才能魅力不减。而底线不守、基础不牢，即使走红了、赚钱了，恐怕也难免摇摇欲坠，被要求下线整改。这或许也是新媒体都需要注意的地方。

奢华美钻耀星光

星光珠宝2016钻石文化节暨新品发布会璀璨开幕



2016年4月17日，位于包河万达广场金街入口处的星光珠宝举行了一场以“奢华美钻耀星光”为主题的钻石文化节暨新品发布会，活动环节精彩纷呈，美人、珠宝纷纷上阵，吸引了众多珠宝爱好者

者慕名前来，共同见证这场璀璨夺目的珠宝盛宴。

本次新品发布会精心策划了美轮美奂的模特走秀，让在场的所有人充分领略到永恒珠宝的魅力所在。据了解，星光珠宝在现场展示了数十款造型各异且寓意丰富的珠宝新品，每一件珠宝产品在模特们的美艳演绎下，格外生动起来，绽放出女性迷人的璀璨气质。

“彩梦乐章”模特走秀环节为大家展示了八款珠宝新品，首先是由专营1克拉以上的钻石、高档彩色宝石、海水珍珠类高档珠宝品牌De Lion Diamond|DLD珠宝赞助的“鸽子蛋”系列，此外，香港五大

珠宝品牌之一的TSL|谢瑞麟珠宝也为此活动赞助了Enrapture着迷钻饰系列和「Eternal Embrace 拥抱爱」系列，追求创新的爱迪尔珠宝也展示了一款风格独特的珠宝新品——会动的钻石，其每秒10次的震动频率还使得钻石比静止时大了3倍，闪耀至极。每一件珠宝在模特们的美艳演绎下，格外生动起来，绽放出女性迷人的璀璨气质。

一系列时尚新颖的珠宝闪耀过后，又一波传统富贵的新娘珠宝来袭。其中有周大福珠宝赞助的“婚嫁”系列、金至尊珠宝赞助的“有凤来仪”系列、百泰珠宝赞助的“贵气天成”系列和“锦雀仙姿”系

列、还有由星光珠宝自有品牌快时尚黄金珠宝品牌SEON黄金赞助的“鼓开鸿运”系列、国内唯一一家专注K-gold的珠宝品牌ADK珠宝赞助的“丝密”彩金系列、以及XIGO赞助的“炫姿”系列等，金色的珠宝与东方文化的纯粹感相得益彰，展示和传播着东方民族的艺术和文化，流露出独特风格。

现场还设置了抽奖互动、珠宝鉴赏等创意环节，气氛一片热烈。据悉，本届钻石文化节除了现场奢华展示外，星光珠宝还将推出众多优惠活动为广大市民带来福利，详情请关注星光珠宝官方微信。